Selgitus

Keskkonnaameti Lõuna regioon esitas keskkonnamõju hindamise ja keskkonnajuhtimissüsteemi seaduse (KeHJS) § 201 kohase menetluse läbiviimiseks Peipsiääre  Vallavalitsusele Lahepera järve ökoloogilise seisundi parandamise insenertehnilise kava  keskkonnamõju hindamise aruande eelnõu (edaspidi KMH

aruande eelnõu) seisukoha saamiseks.

Mittetulundusühing Lahepera Järv esitas Keskkonnaametile 10.03.2017 vee erikasutusloa taotluse koos sooviga KMH algatamiseks. Tegevuskava alusel taotleb MTÜ Lahepera Järv vee erikasutusluba Tartu maakonna Peipsiääre  valla Lahepera järve hea seisundi saavutamiseks planeeritavatele töödele (järvest sette eemaldamine mahus kuni 500 000 m³, settebasseinide rajamine jms). 

Lähtudes KeHJS § 3 punkt  2, algatas Keskkonnaamet 21.03.2017 keskkonnamõju hindamise Mittetulundusühingu Lahepera Järv planeeritavale tegevusele Lahepera järves. 

KeHJS § 3 p 2 kohaselt tuleb hinnata keskkonnamõju, kui kavandatakse tegevust, mille korral ei ole objektiivse teabe põhjal välistatud, et sellega võib kaasneda eraldi või koos muude tegevustega eeldatavalt oluline ebasoodne mõju Natura 2000 võrgustiku ala kaitse-eesmärgile.
Keskkonnamõju hindamise (edaspidi KMH) vajadus tuleneb Lahepera järve asumisest Natura loodusalal ja linnualal. Lähtuvalt kavandatud tööde iseloomust on tegemist olulise (loodetavalt positiivse) keskkonnamõjuga Lahepera järve pikaajalisele ökoloogilisele seisundile. Oluline keskkonnamõju võib tuleneda eelkõige Lahepera järvest eemaldatava sette suurest mahust ning sellega kaasnevast keskkonnamõjust järve vee kvaliteedile, ökosüsteemile ning piirnevatele elupaikadele ja liikidele. 

Käesoleva keskkonnamõju hindamise käigus hinnati võimalike negatiivsete mõjude lee-vendamise vajadust ja võimalust ning kavandatava tegevuse vastavust planeeringutele ja õigusaktidele. Anti soovitusi parima võimaliku lahenduse leidmiseks ning tehti ettepanekuid seire korraldamiseks.
Peipsiääre  Vallavalitsus  tutvus KMH aruande eelnõu dokumentidega ning leiab, et esitatud eelnõu on vastavuses KeHJS § 20 sätetega (keskkonnamõju hindamise aruandele esitatavad nõuded) ning piisavalt põhjalik, kattes kõik asjakohased aspektid, mis on vajalikud adekvaatse keskkonnamõju hindamise aruande koostamiseks.

KeHJS § 20¹ lõike 1 ja § 15¹ lõike 4 kohase esitab asjaomane asutus otsustajale 30 päeva jooksul keskkonnamõju hindamise aruande saamisest arvates aruande kohta oma pädevusvaldkonnast lähtudes seisukoha, sealhulgas hinnangu aruande asjakohasuse ja piisavuse kohta.

KeHJS § 2³ kohaselt on asjaomane asutus kohaliku omavalitsuse üksus, mis KOKS § 22 lõike 2 mõistes on volikogu. Seega on seisukoha andmine volikogu pädevuses.

KMH programmi eelnõuga on võimalik tutvuda Peipsiääre  Vallavalitsuse avalikus dokumendiregistris https://atp.amphora.ee/peipsiaarevv2017/index.aspx?o=932&o2=10313&u=-1&hdr=hp&dschex=1&sbr=all&tbs=all&dt=&sbrq=5-1%2F135&itm=11303&clr=history&pageSize=20&page=1 
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